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Ново LED 
улично 
осветление в 
селата 

Община Босилеград реализира 
проект за подмяна на съществува-
щото улично осветление в селата с нови 
LED лампи. Средствата в размер на 4,5 
милиона динара за реализацията на 
проектa общината спечели от конкурса 
на Министерството на минното дело и 
енергетиката на Р Сърбия, като част от 
програмата „Подобряване на енергий-
ната ефективност на обекти с обществено 
значение - реконструкция на системата 
за улично осветление в селата на терито-
рията на община Босилегрaд“. 

„След като вече сложихме ново 
LED улично осветление в Босилеград 
и в селата Райчиловци, Радичевци и 
Млекоминци, тези дни монтирахме 
LED лампи на уличното осветление и 
в Горна Лисина, Долна Любата, Горна 
Любата, Долно Тлъмино и Бистър“, 
каза мениджърът на проекта Даниел 
Зарев, който минaлата година от името 
на общината подписа договор за предо-
ставяне на средствата за изпълнението 
на проекта с министърката на минното 
дело и енергетиката Дубравка Джедович 
Ханданович във Врънячка баня. Зарев 
добави, че LED улично осветление 
ще бъде монтирано и в други села на 
територията на общината, където има 
възможност за това.   

Кметът Владимир Захариев споделя 
голямото си удоволствие от факта, че 
Босилград е една от малкото общини 
в Сърбия, които ще имат LED улично 
осветление на почти цялата си тери-
тория. „Освен че уличното осветление 
сега е много по-качествено, до голяма 
степен ще се намалят и разходите за ток, 
които се плащат от общинската хазна”, 
подчерта той. 

П.Л.Р. 

ПРОВЕДЕ СЕ СЕСИЯ НА 
ОС ЦАРИБРОД

На състоялата се на 15 май 5-а сесия 
на Общинския съвет Цариброд бяха 
приети проекторешенията за изра-
ботване на Подробен устройствен 
план - план за регулация на находи-
щето „Мазгош“, както и ПУП - план за 
изграждане на кабелна инфраструктура 
и съоръжения за свързване на соларния 
парк „Бребекс“ към електромрежата. 
Съветниците приеха и предложението 
за първата промяна на Кадровия план 
на общинските органи и служби за 2024 
г. и Програмата за подпомагане изпъл-
нението на селскостопанската политика 
и политиката за развитие на селските 
райони на Община Цариброд за 2024 
г., за чиято реализация в общинския 
бюджет са предвидени 6.5 млн. Динара, 
и то 3,5 млн. динара за инвестиции във 
физическо имущество, 1,4 милиона 
динара за плащания за репродуктивен 
материал, т.нар. осеменяване, 800 хиляди 
динара за изграждане на селскосто-
пански обекти, по 200 000 динара за заку-
пуване на автохтонни породи, за застра-
ховка на земеделски култури и животни 

и за посещение на панаири и по 100 
хиляди динара за биологично производ-
ство и за инвестиции в подобряването и 
развитието на селската инфраструктура 
и услугите. 

На заседанието бе приета инфор-
мация за степента на съответствие на 
планираните и изпълнени дейности 
на Публичното предприятие „Кому-
налац“ за първите три месеца от годи-
ната и дадено одобрение за промяна на 
бизнес програмата с финансовия план 
и ценоразписа за текущата година на 
„Комуналац“. Бяха приети и Планът за 
действие по заетостта на Община Цари-
брод за периода до 2026 г. и отчетите за 
работа с финансовите отчети за изми-
налата година на Центъра за социални 
грижи и Червения кръст. Между другото 
бяха освободени и назначени нови Упра-
вителен съвет и Надзорен съвет на Тури-
стическа организация „Цариброд“, а 
също така бе освободен и назначен член 
на Управителния съвет на Народната 
библиотека „Детко Петров“.

Андрияна Ташков Александров

НА ПАНАИРА НА 
ЗАЕТОСТТА В 
ЦАРИБРОД БЯХА 
ПРЕДЛОЖЕНИ 
60 СВОБОДНИ 
РАБОТНИ МЕСТА

Националната служба по заетостта (НСЗ) – 
клон Пирот на 24 май организира Панаир на 
заетостта в Цариброд. В Панаира участваха 
14 работодатели – предприемачи, малки и 
средни предприятия, заявили необходимост 
от наемане на 60 изпълнители с различна 
степен на квалификация и образователен 
профил, административни работници, шивачи, 
персонал за ресторантьорския бранш, пекари, 
шофьори, водопроводчици, автомонтьори, 
производствени работници,  помощни 
работници.

Свой  щанд  на  панаира  имаше и 
Националната служба по заетостта, на който 
на заинтересованите беше представена 
информация за пазара на труда, търсенето и 
предлагането на работна сила,  тенденциите 
на пазара на труда, както и за всички услуги 
и актуални мерки от активната политика по 
заетостта. Това е третият панаир на заетостта, 
който пиротският филиал организира от 2021 
г. в Цариброд, като предишния се състоя 
миналата година през средата на юли. 

В края на април тази година в НСЗ в 
Цариброд са регистрирани 877 безработни 
л и ц а .  В  к р а я  н а  м и н а л ат а  го д и н а 
регистрираните безработни лица бяха 781.

Андрияна Ташков Александров

Босилеградчани на Международния 
панаир на селското стопанство в 
Нови Сад

В организация на Община Босиле-
град тридесетина местни селскосто-
пански производители и тази година 
посетиха Международния панаир на 
селското стопанство в Нови Сад. Общи-
ната вече петнадесетина години орга-
низира безплатни посещения за   боси-
леградските животновъди и земеделци 

на панаира, а инициативата и този път 
реализираха Горян Миланов, съветник 
в местния парламент и кмет на село 
Извор, и Милачко Йованчов от отдела за 
селско стопанство в Общинската админи-
страция в Босилеград.

Босилеградските фермери имаха 
възможност да се запознаят с най-съвре-

менните селскостопански машини - трак-
тори, косачки, комбайни и друга меха-
низация, различни породи домашни 
животни, както и с новите техники и 
методи, които се прилагат в земеделието 
и животновъдството. 

91-вият Международен селскосто-
пански панаир в Нови Сад, който се 
проведе от 18 до 23 май под лозунга 
„Най-доброто от Войводина“, събра 
повече от 1 200 изложители от Сърбия и 
40 държави, а партньор на събитието бе 
Европейският съюз.   

П.Л.Р.

Танцьорите от Центъра за култура 
„Босилеград“ на ,,Дните на вишната“ 
в Мерошина

Фолклорният ансамбъл към Центъра 
за култура „Босилеград“ през уикенда 
участва в мероприятието „Дни на 
вишната” на Облачинското езеро в 
Мерошина. Организатори на проявата, 
продължила на 25 и 26 май, са Народ-
ната библиотека и Туристическата орга-

низация в община Мерошина. Съби-
тието се провежда с цел популяризиране 
на  известния сорт вишни „Облачинка“ и 
неговия географски произход.

Под ръководството на хореографа 
Саша Радованов нашите танцьори 
се представиха с хореографията 

„Бистришка копаница“. 
„Във фестивала участваха бройни 

танцови състави от цялата страна, което 
ни даде възможност за осъществяване на 
нови запознанства и приятелства”, каза 
Радованов.

В мероприятието участвала и извест-
ната певица Йелена Томашевич.

Разноските за учатието на нашия 
ансамбъл във фестивала в Мерошина 
поела община Босилеград.   

П.Л.Р.
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Местни избори в Община Босилеград 

ОИК извърши 
необходимите 
подготовки 

Правото да гласуват на предстоящите 
местни избори в Босилеградска община, 
насрочени за 2 юни, имат 7 222 пълнолет-
ни граждани. 

В „надпреварата“ за 31 съветнически 
места в местния парламент ще участват 
две кандидатски листи. Под номер 1 
е листата „АЛЕКСАНДЪР ВУЧИЧ - 
БОСИЛЕГРАД УТРЕ - ВЛАДИМИР 
ЗАХАРИЕВ”, водена от кмета Владимир 
Захариев, а под номер 2 е листата „И 
НИЕ МОЖЕМ”, чийто водач е Гошо 
Георгиев от с. Райчиловци. Кандидат-
ската листа АЛЕКСАНДЪР ВУЧИЧ 
- БОСИЛЕГРАД УТРЕ - ВЛАДИМИР 
ЗАХАРИЕВ” наброява 31 кандидати, 
докато листата „И НИЕ МОЖЕМ” е 
съставена само от 5-има кандидати. 

И този път своя вот гласоподавателите 
в нашата община ще могат да упражнят 
в 31 избирателни секции - 4 от които ще 
са в Босилеград, 2 в село Райчиловци и 25 
в останалите села в общината. 

От Общинската избирателна комисия 
заявиха, че са извършили всички необ-
ходими организационно-технически 

подготовки за успешно провеждане на 
предстоящите избори. Избирателните 
бюлетини са отпечатани двуезично - на 
сръбски и на български език, а секци-
онните избирателни комисии днес ще 
получат избирателните книжа и мате-
риали за провеждането на изборния 
процес. Посредством пощата на граж-
даните вече са раздадени и поканите за 
гласуване на изборите в неделя.  

ОИК е сформирал и секционни 
избирателни комисии, в чийто състав 
са предесдател, зам.-председател и по 
двама членове и заместници. В състава 
на секционните избирателни комисии в 
разширен състав са по един член и негов 
заместник, предложени от кандидат-
ските листи, които участват в изборите.

Предстоящите местни избори в Боси-
леградска община ще бъдат наблюда-
вани от 12 представители на ОДИХР, 
придружавани от 8 преводачи. Те са 
подали заявка до Общинската избира-
телна комисия и са получили разре-
шение за наблюдение на изборите.  

П.Л.Р. 

Мария Якимова 
спечели 3-то място на 
Олимпиадата на НИС по 
руски език

Мария Якимова, ученичка в седми 
клас на ОУ „Георги Димитров” в Босиле-
град, спечели 3-то място на 11-ата Олим-
пиада на НИС по руски език, която през 
уикенда се проведе във Философския 
факултет в Ниш. Мария тази година вече 
завоюва и трето място на Републикан-
ското състезание по руски език в Белград 
за ученици от основните училища.

„Това трудно и натоварващо състе-
зание, което събира най-добрите 
ученици по руски език от Сърбия, Черна 
гора и Република Сръбска, беше голямо 
предизвикателство за всички участници, 
но Мария показа изключителен талант 
и упоритост. Специални благодарности 
дължим на НС на българското наци-
онално малцинство за подкрепата и 
осигурения транспорт“, каза Марина 
Якимова, майката на Мария, която като 
преподавател по руски език заедно с 
колежката си Венетка Евтимова има 
голяма заслуги за успехите на Мария.

Изключително представяне на Олим-
пиадата на НИС по руски език напра-
виха и гимназистите Деян Костов от 
първи клас и Кристина Тодоров от трети 

клас. 
„На Деян му липсваше само една 

точка, а на Кристина три точки за класи-
ране на  финалния етап на състезанието. 
Доволна съм от представянето на моите 
ученици и искам да посоча, че голям 
успех представлява и самото класиране 
сред 110-те най-добри участници от 
целия регион“, заяви Митра Симеонов, 
учител по руски език в нашата гимназия.

На церемонията по обявяването на 
победителите и тържественото връчване 
на награди и статуетки се представи 
и хорът на Гимназията „Светозар 
Маркович“ от Ниш.

На финала на Олимпиадата в Ниш се 
състезаваха най-добрите от 700-те участ-
ници в първия кръг. Олимпиадата по 
руски език, която е част от официалния 
календар на състезанията на Мини-
стерството на образованието на Репу-
блика Сърбия, се провежда под егидата 
на компанията НИС, Посолството на 
Руската федерация в Сърбия и Руските 
железници.

П.Л.Р.



novo.bratstvo.rs

4 30 май 2024 година

Делегация на НС на унгарското 
национално малцинство в 
Сърбия посети Босилеград

По покана на НС на българското 
национално малцинство в Сърбия на 
двудневно посещение в Босилеград 
беше делегация на Националния съвет 
на унгарското национално малцинство 
в Сърбия начело с председателя Арпад 
Фремонд. 

Придружавани от председателя на 
Националния съвет на българското наци-
онално малцинство Стефан Стойков и 
членове на НС, делегацията на унгарския 
Национален съвет най-напред имаше 
среща с кмета Владимир Захариев в 
кабинета му, а след това посети обра-
зователните и културните институции 
в общината - Гимназията, ОУ „Георги 
Димитров“, Детската градина „Детска 
радост“, Народната библиотека „Христо 
Ботев“, Центъра за култура „Босилеград” 
и Нова Радио телевизия „Босилеград”. 

Представителите на унгарския НС 
присъстваха и на събитията, организи-
рани по случай Св. св. Кирил и Методий 
- Деня на българската азбука, просвета и 
култура, и на славянската книжовност. 
Те посетиха - етнографската изложба на 
стари предмети и занаяти и грънчарски 
изделия, която организира Центърът 
за култура; постановката на книги на 
автори от Босилеградско, организи-
рана от Народната библиотека „Христо 
Ботев“, и изложбата на художествени 
изображения с различни техники 
на ученици от основното училище. 

Гостите присъстваха и на тържествената 
културна програма, която по повод праз-
ника съвместно организираха Центърът 
за култура, училищата и детската 
градина в Голямата зала на културния 
дом.

Заедно с председателя на НС Стефан 
Стойков и кмета Владимир Захариев и 

председателят на унгарския Национален 
съвет Арпад Фремонд изнесе слово за 
живота и делото на Светите братя Кирил 
и Методий на тържествената церемония. 

В изявлението си пред медиите в 
края на посещението си г-н Фремонд 
благодари на председателя на НС на 
българското национално малцинство 

Стефан Стойков и на кмета на Босиле-
град Владимир Захариев за поканата да 
посети Босилеград, а особено за показа-
ната гостоприемност. 

„Ще се стараем още по-силно да 
укрепваме сътрудничеството между 
националните съвети на българското 
и на унгарското малцинство в Сърбия 

АКТУАЛНИ ТЕМИ
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и ще настоим да разширим сътрудни-
чеството и между общините, в които 
живеят българско и унгарско нацио-
нално малцинство. Унгарското наци-
онално малцинство е най-многоброй-
ното в Р Сърбия и има най-многоброен 
Национален съвет, така че другите 
малцинства имат възможност да учат 
от нас и да черпят опит. Същевременно 
и ние можем да черпим опит от тях в 
областта на образованието, информира-
нето, културата и служебната употреба 
на езика и писмото. Посетихме всички 
образователни и културни институции 
в Босилеград и мога да кажа, че всички 

се грижат за опазването на културната 
идентичност на българското национално 
малцинство. Тръгваме си от Босиле-
град с хубави впечатления“, подчерта 
г-н Фремонд. Той посочи и че с приема-
нето на закона за националните съвети 
държавата Сърбия е направила много 
за малцинствата и този закон могат да 
превземат и други страни в региона. 
„Задачата и задължението на национал-
ните ни съвети е да се грижи за прила-
гането на всички разпоредби от този 
закон“, посочи той.

Кметът Владимир Захариев и пред-

седателят на НС Стефан Стойков също 
изказаха голяма благодарност към деле-
гацията на унгарския НС и председателя 
Арпад Фремонд. Те изтъкнаха, че НС на 
българското национално малцинство 
винаги е поддържал добро сътрудниче-
ство с колегите си от НС на унгарското 
малцинство и занапред ще се стараят да 
укрепват връзките и да си сътрудничат 
с цел създаване на по-добри условия за 
живот за всички принадлежащи към 
двете национални общности. Захариев 
и Стойков изказаха благодарност и към 
ОССЕ, която финансово е подкрепила 

посещението на делегацията на унгар-
ския национален съвет в Босилеград.  

Посещението на делегацията на НС 
на унгарското национално малцинство 
в Босилеград е реализирано с финан-
сова подкрепа на ОССЕ и представлява 
продължение на отличното сътрудни-
чество между българския и унгарския 
национални съвети. Преди две години 
делегация на НС на българското наци-
онално малцинство, също с финансова 
подкрепа от ОССЕ, беше на посещение 
на НС на унгарското малцинство в Субо-
тица.  

П.Л.Р.

АКТУАЛНИ ТЕМИ

Предстои ни Възнесение Господне 
Празникът, завършващ 
делото на нашето 
спасение

В четвъртък на 13 юни (31 май) 
Православната ни Църква отбелязва един 
от големите Господски празници, в който 
честваме възнасянето на Божия син на 
небето на четиридесетия ден след Неговото 
Възкресение. Този светъл празник Възнесение 
Господне народът нарича Спасовден. Очевидно 
в това име е вложен дълбок религиозен и 
богословски смисъл. Празникът не случайно 
от благочестивия народ е наречен Ден на 

Спасителя, тъй като с възнесението на Иисуса 
Христа се завършва делото на спасението, 
открива се небето за всички, повярвали 
в Него, за да могат да станат съобщници 
на Неговия живот и следователно да бъдат 
изкупени и спасени.

За да Се възнесе и прослави, Иисус Христос 
преминал през горчилото на много страдания, 
скърби и унижения. Преди да се издигне 
в слава, Той извървял дълъг и трънлив път 
на тежка и непрекъсната борба със злите и 
тъмни сили в живота. Възнесението се явява 
последното явно свидетелство за божественото 
достойнство на Спасителя.

След Възкресението Господ Иисус се явявал 
многократно на учениците Си и укрепвал 
тяхната вяра, разяснявал им Царството Божие, 
отварял им ума, за да разбират Светото 
писание (Лук. 24:45, 49) и потвърждавал 
обещанието Си за идването на Утешителя Дух 
Свети (Йоан 14, 16, 17).

На четиридесетия ден от Възкресението им 
се явил за последен път, беседвал с тях и ги 

извел от града на Елеонската планина.
Преди да се издигне нагоре в облак и да се 

скрие от погледа на Своите ученици, Христос 
изрича важни обещания към целия човешки 
род. Той ни съобщава, че на Него е дадена 
всяка власт на Небето и на земята! Че Той е с 
нас през всички дни до свършека на света! Че 
Той няма да ни остави сираци, а ще ни изпрати 
от Отца друг застъпник – Духа на Истината 
– Утешителя, Който ще ни напомня всичко, 
Което Спасителят ни е казал и ще свидетелства 
за Него. Светият Дух наистината ще ни даде 
сила и ще ни научи на пълната истина! Преди 
Своето Възнесение от Елеонската планина, 
Иисус Христос ни успокоява, че ще се завърне 
отново в слава, за да съди живи и мъртви, и 
Царството Му не ще има край!

В този ден честваме онзи знаменателен миг, 
подробно описан в книга „Деяния на светите 
апостоли“, когато на 40–тия ден от Своето 
Възкресение Спасителят възкачва придобитата 
от Него при въплъщението човешка природа, 
възкачва я отново на небето, към отворените 
райски двери и дори по-високо от небесата. 
Защото Христос въздига човешката природа, 
човешкото естество, да не забравяме, че Той 
– Изкупителят е Богочовек, въздига човешкото 
естество до престола отдясно на Отца.

Господ Иисус Христос се възнася на 
небесата и застава отдясно на Отца, като 
изпълнява всяко пророчество, като съединява 
земното с небесното, като ни завещава най-
важното наследство на просветление, на 
учение за мир и смирение, за любов към 
врага, за грижа и служение, за саможертва, за 
най-висш морал и добродетелност. Неговото 

Слово ни напои с живата вода, от която няма 
да ожаднеем. Неговите ръце ни сътвориха от 
пръст и ни изцелиха, отвориха слепите ни очи! 
Неговата кръв ни възкреси и преобрази целия 
ни свят завинаги.

Всичко това се казва с няколко думи в 
Тропара на празника:

Възнесъл се в слава, Христе Боже, зарадва 
учениците с обещанието за Светия Дух. И чрез 
благословението ги увери, че Ти си Син Божи, 
Избавител на света.

А също така и в Кондака:
Като изпълни определеното за нас и като 

съедини земното с небесното, възнесе се 
в слава, Христе Боже наш, без никак да се 
отлъчваш, но като пребъдваш неотстъпно, 
викаш на тези, които Те обичат: Аз съм с вас и 
никой не може да е против вас.

Любовта на Спасителя към човека е самата 
Божия любов, а тя е вечна. Тя никога не секва, 
защото Бог е любов. Любовта на Божия Син 
обгръща човека през всички времена, не 
гасне и не отслабва никога. Тя е жива и вечна, 
както е жив и вечен нейният Извор.

Тези, които живеят чрез Иисуса, имат 
Неговия Дух. А които имат Неговия Дух , имат 
и Неговата сила, защото в това е животът на 
Иисуса, усвояван от човеците: проява на дух 
и сила. Поради това те дълбоко и неразривно 
са свързани с Него. А тия, които са Негови, 
изпълняват заповедите Му: „По това ще 
познаят всички, че сте Мои ученици, ако любов 
имате помежду си” /Йоан 13 :35/.

Той е с нас през всички дни до свършека на 
света! Нему слава, чест и поклонение вовеки!

Подготви Д. Христова
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В Босилеград се 
проведе Републиканско 
съревнование по 
български език и 
литература

В ОУ „Георги Димитров“ и в Гимна-
зията в Босилеград на 25 май се проведе 
Републиканското съревнование по 
български език и литература, в което 
участваха 16 гимназисти и 21 ученици от 
основните училища в Цариброд и Боси-
леград. Организатори  бяха Матицата на 
българите в Сърбия и Министерството 
на образованието на Р Сърбия с подкре-
пата на Националния съвет на българ-
ското национално малцинство в Сърбия. 

Най-голям успех постигна Стефан 
Жижов, ученик във втори клас в Гимна-
зията в Босилеград, който спечели първо 
място, като завоюва 18,5 от общо 20 
точки. 

Второ място при гимназистите спече-
лиха първокласничката Владана Алексов, 
второкласничката Яня Андонов и трето-
класниците Александър Иванов и Уна 
Манчев, всички ученици в Гимназията 
„Св. Св. Кирил и Методий“ в Цариброд. 

Трето място при учениците от сред-
ните училища завоюваха първокласнич-
ката Клара Георгиев от Босилеград и 
третокласничката Анастасия Миланов 
от Цариброд, както и четвъртокласникът 
Андрия Стоилков от Босилеград, трето-
класничката Ясмина Митов от Босиле-
град и Сара Глигоров и Михайло Митич, 
ученици в първи клас от Цариброд. 

Две втори места сред учениците от 
основните училища заеха Борис Алек-
сандров, ученик в седми клас в босиле-
градското ОУ „Георги Димитров“, който 
спечели 17 точки, и Миряна Стаменов, 
ученичка в пети клас в ОУ „Христо 
Ботев“ в Цариброд, със 16,5 точки, докато 
трето място завоюва петокласничката 
Виктория Георгиев от Босилеград с 15 
точки.

Според регламента на Министер-
ството на образованието на Р Сърбия за 
първо място на Републиканското съсате-
зание бяха необходими 19 и 20 точки, за 
второ - 17 и 18, а за трето - 15 и 16 точки. 

В тестовете за всеки клас бяха вклю-
чени по 20 въпроса по граматика, лите-
ратура и обща култура.

Участие в Републиканското съревно-
вание по български език си осигуриха 
учениците, които завоюваха някое от 
първите три места на междуобщинските 
състезания. 

Националният съвет на бългрското 
национално малцинство в Сърбия всяка 
година осигурява парични награди за 
класиралите се на първите три места 
на републиканското, а най-успешните 
състезатели награждава и Матицата на 
българите в Сърбия. 

П.Л.Р.

ПРАЗНИК НА ДЕТСКАТА КНИГА И ЛИТЕРАТУРНИТЕ ГЕРОИ 

Елизабета Георгиев и 
Мила Васов участваха 
в XXVI Национален 
фестивал на детската 
книга в Сливен

От 8 до 10 май в град Сливен, Р България, 
се проведе XXVI Национален фестивал на 
детската книга. Фестивалът е организиран от 
Регионалната библиотека „Сава Доброплодни”, 
в партньорство с Министерството на културата 
на Република България, Община Сливен, 
Областната администрация, Изпълнителната 
агенция за българите в чужбина и най-големите 
детски издателства в България. Този единствен 
форум, културно събитие с национален и 
международен престиж, посветен изцяло на 
детската книга, на проблемите, свързани с 
нейното издаване, разпространение и четене, 
и тази година премина под патронажа на 
Министерството на културата. 

На тазгодишното издание на фестивала 
бяха организирани разнообразни прояви, като 
премиери на най-новите книги на писателите 
Весела Фламбурари, Петя Кокудева, Мария 
Донева, Слави Стоев, Илка Бирова, Цвета 
Брестничка, Благой Д. Иванов, Никола Райков 
и други, литературен маратон с писатели и 
издатели - гости на фестивала в най-големите 
сливенски училища и майсторски класове по 
творческо писане, илюстрация и анимация. 
Сред бройните изложби на детски илюстрации, 
на фестивала бе организирана и изложба 
и награждаване на отличените участници 
в Meждународния студентски конкурс за 
илюстрация „Из приказния свят на Йордан 
Радичков”, посветен на 95-годишнината от 
рождението на писателя, както и  награждаване 
на деца и юноши, най-добрите участници в 
Националния литературен конкурс „Щастието 
е възможно” и в XIII Национален конкурс за 
изработване на театрални кукли на любими 
литературни герои. Освен тези програми 
участниците във фестивала и публиката имаха 
възможност да се наслаждават на театрални 
представления, концерти, карнавално шествие 
и други весели програми, посветени на 
детската книга и четенето. 

Официалната церемония по връчването 
на Националната награда „Константин 
Константинов“ за принос в детското 
книгоиздаване за 2024 г. в различните 
категории се състоя на 9 май. В категорията 

„За цялостен принос“ Националната награда 
„Константин Константинов” бе присъдена 
на Цвета Брестничка. В категорията „автор“ 
бе отличен Благой Д. Иванов за книгата 
„Тринайсет чудовища за Хелоуин“. Награда в 
категорията „Илюстратор“ получи художничката 
Елена Жаблянова. За шеста поредна година 
бе присъдена и награда на детското жури в 
категорията „Автор”. Детското жури определи за 
носител на наградата писателя Никола Райков 
за книгата му „Най-най-голямото приключение 
на малкото таласъмче”. 

Важен момент от програмата на 26-ото 
издание на фестивала е провеждането на 
кръгла маса с международно участие, която 
тази година беше на тема: „Литературният 
герой на съвременната детска и юношеска 
литература - трансформации и послания“. 
В кръглата маса бяха представени 17 
доклада на участници от България, Сърбия, 
Унгария, Гърция, Турция и Чехия, които са 
отпечатани в двуезичен сборник на български 
и английски език с финансовата подкрепа на 
Министерството на културата. 

В тазгодишния фестивал от Сърбия 
участваха детският писател Душан Поп 
Джурджев, писателят и библиотекар Елизабета 
Георгиев и главният редактор на „Ново 
Братство“ Мила Васов. 

Доклад под заглавие „Аз съм ти, ако 
искаш - съвременният герой в сръбската 
детска литература“ представи д-р Елизабета 
Георгиев. Мила Васов запозна присъстващите 
специалисти с доклада си „Героите на Никола 
Джуричко – между хумора и фантазията“. 
Чрез преглед на конкретни произведения от 
съвременната сръбска детска и юношеска 
литерат ура Георгиева и Васов успяха 
да очертаят тенденциите,  свързани с 
трансформациите на литературните герои, 
да анализират моделите на поведение, 
които техните послания изпращат, както и, 
сравнявайки двете национални литератури, да 
покажат сходствата и разликите в изграждането 
на самите литературни герои.

Елизабета Георгиев
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Тържествена церемония по случай 
Св. св. Кирил и Методий

Празникът на българската азбука, просвета 
и култура, и на славянската книжовност - 
Св. св. Кирил и Методий, в Босилеград бе 
отбелязан с тържествена културна програма 
в Голямата зала на Културния дом, която 
съвместно организираха Центърът за култура 
„Босилеград”, Народната библиотека „Христо 
Ботев”, Основното училище „Георги Димитров”, 
Гимназията и Детската градина „Детска 
радост”, под патронаж на Националния съвет 
на българското национално малцинство в 
Сърбия и Община Босилеград. 

На празненството присъстваха и членовете 
на делегацията на Националния съвет на 
унгарското национално малцинство в Сърбия 
начело с председателя Арпад Фремонд, 
която по повод празника беше на двудневно 

посещение в Босилеград.
По традиция тържествената програма 

започна с химна на българската просвета 
и култура „Върви народе възродени“, в 
изпълнение на хора на основното училище. 
След това поздравителни слова към 
присъстващите отправиха директорите на ОУ 
и Гимназията Снежана Апостолов и Владимир 
Григоров, кметът Владимир Захариев и 
председателят на Националния съвет на 
българското национално малцинство в Сърбия 
Стефан Стойков. Присъстващите поздрави 
и председателят на Националния съвет на 
унгарското национално малцинство в Сърбия 
Арпад Фремонд.

Ученици  от  основното  у чилище и 
Гимназията четоха реферати за живота 

и делото на славянските първоучители, а 
след това декламираха стихотворения на 
български и на сръбски език, посветени на 
светите равноапостоли и просветители Кирил 
и Методий. В програмата взеха участие и 
малчугани от предучилищния курс в детската 
градина, които се представиха със стихове, 
както и хора на четвъртокласниците на 
основното училище. 

Акордеонистът към Центъра за култура 
Петър Николич въодушеви публиката с 
изключителното си изпълнение на „Унгарски 
танц“ от Йоханес Брамс, а членовете 
на музикалната секция към Центъра, 
ръководена от Николич, представиха известни 
произведения на Вивалди и Бетовен.   

В края на програмата се представиха и 
младите босилеградски изпълнители на рок 
музика.   

На тържествената церемония бяха 
прочетени имената на всички ученици от ОУ 

и Гимназията, които през тази учебна година 
осъществиха значителни постижения на 
републикански и окръжни съревнования и 
разнесоха славата на училищата и на цялата 
община. Сред учениците от основното училище 
най-голям успех постигнаха Мария Якимова, 
която завоюва трето място на Републиканското 
състезание по руски език, и Глория Генов, 
носителка на първа награда от конкурса 
на Червения кръст на Сърбия под заглавие 
„Кръвта означава живот”. Сред гимназистите 
осбено се изтъкнаха първокласникът 
Деян Костов, който зае второ място на 
Републиканското състезание по руски език, 
и Кристина Тодоров, Стефан Жижов и Бояна 
Костов, които направиха добро представяне 
на републиканските съревнования по руски 
език, английски и литературната олимпиада по 
сръбски език.

П.Л.Р. 

Изложби в Културния дом по повод 
Св. св. Кирил и Методий

В навечерието на празника на българската 
азбука, просвета и култура, и на славянската 
книжовност - Св. св. Кирил и Методий, в 
централния хол на Дома на културата в 
Босилеград беше организирана изложба, която 
включваше три постановки - етнографска 
изложба на стари предмети и занаяти и на 
грънчарски изделия, постановка на книги 
на автори от Босилеградско и изложба на 
художествени изображения на ученици от 
основното училище, изработени с различни 
техники.

Изложбата на етно предмети и стари 
занаяти от нашия край от началото на 20 век и 
на грънчарски изделия откри Воислав Божилов, 
директор на Центъра за култура „Босилеград“. 

„Предметите са събрани и частично 
реставрирани в рамките на проекта 
„Културното наследство за социалното ни 
сближаване”, чийто координатор е Любен 
Глигоров. Посетителите имат възможност 
да видят и част от експонатите от глина, 
изработени в грънчарската работилница в 
Дома на културата. За целта Центърът за култура 
осигури грънчарско колело и глинена пещ, 
а ръководител на тази част от проекта беше 
художникът и преподавател по изобразително 
изкуство в основното училище Любиша Пенев“, 
посочи Божилов.

Народната библиотека „Христо Ботев“ 
организира изложбата „Родно наследство“, на 
която бяха експонирани книги на автори от 
нашия край. 

Представяйки изложбата, директорът 
на Народната библиотека Горан Миланов 
посочи, че „В началото на ХХ век се 
появяват първите босилеградски писатели 
и изследователи, а най-известни сред тях са 
Емануил Попдимитров и Йордан Захариев. 
Първата книга от босилеградски автор излиза 
през 1912 г. - „Смъртта на  скулптурата” 
на Емануил Попдимитров. След 1919 г. 
литературното творчество на нашия край 
е в застой, до откриването на Издателство 
„Братство” през 1959 г. Тогава се открояват 

нови литературни творци от българското 
национално малцинство от Босилеградско като 
Миле Николов Присойски, Александър Дънков, 
Стойне Янков, Прокопи Попов, Милка Христова, 
Новица Иванов, Харалампи Иванов, Радко 
Стоянчов и др. Освен на български някои от 
тях са творили и на сръбски и на македонски 
език. Първата книга на наш автор по времето 
на СФРЮ излиза през 1965 г. - „Безкрайни 
хоризонти“ на Миле Николов Присойски. След 
това броят на литературните творци и броят на 
произведенията постоянно нарастват. Голяма 
част от произведенията на наши автори, 
които библиотеката притежава, скоро ще 
бъдат достъпни и в дигитален вариант“, каза 
директорът Миланов.

В рамките на изложбата „Разнообразие 
от изяви: Изкуството в техниките на колаж, 
декупаж, пирография и линогравюра“ бяха 
представени над 100 произведения на 

изобразителното изкуство, създадени от 
учениците на ОУ „Георги Димитров“ под 
ръководството на учителя им по изобразително 
изкуство Любиша Пенев. „Чрез различни 
техники учениците създадоха произведения, 
които ни канят да изследваме световете 
на въображението и вдъхновението. Всяка 
творба носи със себе си история, независимо 
дали е създадена през пластовете колаж, 
финните детайли на декупажа, жизнеността 
на пирографията или дълбочината на резбата 
върху гипсокартон“, посочи ученичката 
Анастасия Цеков, която запозна присъстващите 
със съдържанието на изложбата. 

Директорът на ОУ „Георги Димитров“ 
С н е ж а н а  А п о с т о л о в  и з к а з а  с в о я т а 
благодарност към всички ученици за труда 
и ангажираността им, а най-вече на учителя 
Пенев. „С организирането на тази изложба те 
показаха, че и в нашата малка общност има 
изключителни таланти. Има какво да покажем 
и с какво да се представим и винаги сме 
откровени за сътрудничество с други училища и 
други национални малцинства”, каза тя.  

П.Л.Р.

КИЦ ,,Босилеград“ 
отбеляза Деня 
на светите братя 
Кирил и Методий 
в с. Извор

КИЦ „Босилеград“ със съдействието на 
Сдружение ГЛАС и гражданския комитет 
„Западни покрайнини“ от София и тази година 
Деня на светите братя Кирил и Методий, на 
българската азбука, просвета и култура, и 
на славянската книжовност отбеляза в село 
Извор пред черквата „Св. Троица“ и първото 
килийно училище в нашето Краище.

Тържествената програма започна с 
камбанен звън и химна „Върви народе 
възродени” в изпълнение на хора „Иван 
Топалов“ от Перник, а в културната програма 
взеха участие и ученици от ОУ ,,Георги 
Димитров“, които декламираха стихове за 
живота и делото на Кирил и Методий.

П о з д р а в и т е л н и  с л о в а  и з н е с о х а 
председателят на КИЦ ,,Босилеград” Иван 
Николов, Генералният консул на Р България 
в Ниш Димитър Цанев и д-р Валентин Янев 
от ГК „Западни покрайнини“. На тържеството 
присъства и Ивайло Кашканов, представител 
на Посолството на Р България в Белград.

Накрая на тържеството на най-добре 
представилите се на Републиканското 
състезание по български език ученици 
от основното училище и гимназията бяха 
връчени грамоти от КИЦ „Босилеград“ 
и  български книги,  подсигурени от 
организаторите на мероприятието.  

П.Л.Р.
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Цариброд

ГИМНАЗИЯТА „СВ. СВ. КИРИЛ И 
МЕТОДИЙ“ ОТБЕЛЯЗА ПАТРОННИЯ 
СИ ПРАЗНИК

На 24 май Гимназията „Св. св. Кирил 
и Методий“ в присъствието на граждани, 
официални лица и гости отбеляза своя 
патронен празник - Деня на българската 
азбука, просвета и култура, и на славян-
ската книжовност. Покрай учениците  и 
техните преподаватели на тържеството 
присъстваха и представители на Посол-
ството на Република България в Белград 
и Генералното консулство в Ниш, на 
Училищната управа в Ниш, представи-
тели на Пиротски окръг, на общината, 
на институции и организации в Цари-
брод, други приятели и сътрудници на 
училището от Сърбия и България, гости 
и граждани.

Церемонията по отбелязването на 
Деня на гимназията започна с подна-
сяне на цветя пред паметника на Светите 
братя Кирил и Методий в двора на 
училището в знак на признателност и 
почит към делото им. В началото на 
тържествената програма, в салона на 
Култрурния център прозвуча химнът на 
българската просвета и култура „Върви, 
народе възродени“, в изпълнение на 
училищния хор, след което кметът на 
общината Владица Димитров поздрави 
всички присъстващи по случай праз-
ника. В обръщението си към учителите 
и учениците между другото той каза: 
„Уважаеми учители, от вашия профе-
сионализъм зависи успехът на всяко 
наше дете. Гордейте се с благородната 
си професия! Никоя друга професия не 
изисква толкова себеотдаване да учиш 
другите и сам да се учиш. Гордейте се 
с това, че раздавате мъдрост, знания, 
умения и обич на най-милите и обичани 
от нас, децата!... Уважаеми ученици, 
скъпи зрелостници, вярвайте в себе си, 
не се предавайте, трудете се, за да сте 
конкурентоспособни. Покорявайте нови 
върхове и цели със знание и умение, 
получено в родния ви град! Гордейте се 

от факта, че сте царибродчани!“
 Приветствени думи отправи и 

директорът на гимназията Братислав 
Стаменов, позовавайки се на факта, че 
гимназията в Цариброд съществува и 
работи вече 133 години. Той честити 
патронния празбик на всички ученици 
и заети в училището и отправи послание 
към учениците: „Искам на учениците да 
пожелая да продължават да се стараят 
и да осъществяват успехи, каквито са 
имали досега, и в по-нататъшното си 
образование. Днес абитуриентите ни 
завършват обучението си тук. Поже-
лавам им успех на матурите и да 
запишат училището, което са си намис-
лили!“

Поздравление по случай празника 
отправи и Петър Данов, консул в Гене-
ралното консулство на Р България в 
Ниш: „24 май е най-истинския и най-бъ-
лгарския празник и е символ на наци-
оналното обединение около духов-
ността, знанието, културата. За нас той е 
най-светлия ден и най-светлия празник, 
защото българската азбука е отворила 
духовните хоризонти и начертала пътя 
ни за духовно и книжовно развитие.“ 
Той отправи благодарности и признател-
ност и към вскички учители и продължи: 
„На днешния ден благодарим на всички, 
които се грижат за опазването на култур-
но-историческото ни наследство и 
частица от българщината да остане да 
свети!“ 

Бе прочетен и поздравителен адрес 
от Райна Манджукова, изпълнителен 
директор на Изпълнителната агенция за 
българите в чужбина.

Последва и ритуалът по предаване на 
училищното знаме, символа на знанието, 
който се осъществява в деня, когато 
зрелостниците се сбогуват с учили-
щето. Дванадесетокласниците търже-
ствено връчиха знамето на учениците 

от единадесети клас. По повод празника 
Стаменов награди с плакет Посолството 
на Република България в Белград и 
община Цариброд за  ангажираността 
и всестранната им помощ, допринесли 
за развитието на училището. Плаке-
тите бяха връчени на Димитър Василев, 
трети секретар в Посолството, и на кмета 
Владица Димитров. Плакет за изключи-
телен принос в работата и осъществени 

резултати в областта на образованието 
получи Ивана Андреевич, преподавател 
по български език. Директорът изтъкна 
и учениците със значителни успехи от 
съревнования по различни предмети. 

В продължение учениците изнесоха 
богата програма, включваща рецитал 
посветен на делото на Светите братя 
Кирил и Методий и фолклорни танци. 

Андрияна Ташков Александров
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ВЪЗПОМЕНАНИЕ
На 6 юни се навършват 13 ГОДИНИ 

без нашата мила майка, тъща и баба

БРАНКА МИХАЛКОВ
Почивай в мир!

Дъщерята Мария, зетят Тодор и 
внучките Наташа и Александра със 

семействата си

В ПОНЕДЕЛНИК ЧЕСТВАМЕ ПОКРОВИТЕЛИТЕ НА 
ХРИСТИЯНСТВОТО 

Равноапостолните Св. 
св. цар Константин и 
царица Елена

На 3 юни / 21 май Православната 
църква ще отбележи празника на свети 
цар Константин Велики и майка му света 
царица Елена. Те са свързани с началото 
на възхода на християнството в Римската 
империя и намирането на Кръста, на 
който е бил разпнат Христос. 

Цели три века след Христос езиче-
ството се стремило да задуши Христо-
вата вяра. За тези три века обаче свет-
лината проникнала в най-тъмните 
кътчета на тогавашната обширна Римска 
империя. Но това не било безболезнено. 
Хиляди Христови последователи, увен-
чани с венеца на мъченичеството, добро-
волно, с молитва на уста са пострадали и 
тъй блясвали с подвизите си, че просвет-
лявали и най-закоравялата и свирепа 
езическа тълпа. Земята на Римската 
империя била обилно напоена с кръвта 
на светите мъченици. Десет години 
гонения наброява историята и кое от кое 
по-жестоки. Последното, при императо-
рите Диоклетиан и Максимиан, се отли-
чило с особена жестокост.

В деня на празника ние отдаваме 
молитвена почит на оня, който сложи 
край на кървавото гонение на езиче-
ството срещу християнството. Това е св. 
цар Константин Велики ведно с майка си 
блажената Елена.

Св. цар Константин Велики бил 
римски император (306-337 г.). След 
смъртта на баща му император 
Констанций Хлор, Константин заради 
добрите му качества бил поставен от 
войската на негово място. Той бил 
възпитан в езическата вяра, но след 
едно видение на кръст в небето и надпис 
„С този знак ще победиш!“ наистина 
победил и решил да спре гоненията на 
християните. След като с Божия помощ 
и с високо издигнато кръстно знаме се 
преборил с враговете си, се потрудил 
за вътрешното укрепване и устрой-
ство на светата Църква. С тази си загри-
женост, поради възникналите догма-
тични спорове в Църквата, той наредил 
да се свика вселенски събор, който да 

разреши всички спорни въпроси. В 325 
година в гр. Никея бил свикан Първият 
вселенски събор, на който присъствали 
318 епископи. Те трябвало да отблъ-
снат лукавото и много опасно учение 
на Арий. Този събор бил открит лично 
от св. цар Константин, който произ-
несъл встъпителна реч, с която увещавал 
всички към мир и съгласие.

Св. Константин, след като станал 
император на западната част на 
Римската империя, уговорил Ликиний, 
източния император, да издадат указ 
за непреследване на християните. Той 
се съгласил, макар и неохотно, и указът 
(на сръб. Милански едикт) бил издаден 
и подписан от двамата в гр. Милано в 
313 година. Тази именно година се счита 
за повратна в историята на Христовата 
Църква. До този момент християните 
извършвали богослуженията си тайно, 
под земята - в катакомбите. 

Знайно е от историята с какво бързо 
темпо се започнало строителството 
на великолепни храмове и базилики. 
Пример за това дали самите равноапо-
столни Константин и Елена. Особено се 
потрудила в това отношение св. Елена, 
която специално за това се отпра-
вила за Йерусалим, където посетила 
светите места. Тук тя открила по чудесен 
начин животворящия Кръст Господен, 
който триста години престоял зарит 
на Голгота. По нейно желание били 
построени храмове на всички ония 
места, свързани с по-важните събития от 
живота и спасителната мисия на Иисуса 
Христа. След като завършила това свое 
благородно дело, тя се завърнала в столи-
цата и не след дълго починала.

Св. цар Константин живял десет 
години след нейната смърт и починал 
в 337 г. в гр. Никомидия на 65-годишна 
възраст. Той приел св. Кръщение малко 
преди смъртта си. И това сторил така, 
защото в древност имало обичай да 
отлагат кръщението и да се готвят чрез 
дълги изпитания за достойно прие-
мане на това св. Тайнство. След него-

С особена тържественост праз-
никът се отбелязва в Град Ниш, тъй 
като за мястото на раждането на Кон-
стантин Велики се посочва град Наи-
са, днешен Ниш. Бройни са събития-
та, които по повод патронния празник 
се организират в града, както и тра-
диционното литийно шествие. Тази 
година тържествата ще продължат 
няколко дни, като започнат с операта 
„Тоска“ в парка в Нишката крепост, 
ще последват богата културна програ-
ма и мероприятия, които ще приклю-
чат на 3 юни вечерта със специална 
тържествена програма, която ще 
бъде изпълнена в Археологическото 
находище „Медиана“. Честит и благо-
словен празик! 

Спорт

Царибродски лекоатлети на 
Олимпийските ученически игри в 
Нови Сад

Лана Петрович с бронзов медал
Лекоатлети на АК „Балкан“ от Цариброд 

участваха в 12-ите Олимпийски ученически 
игри в Нови Сад. Най-добър успех – трето място 
и бронзов медал, спечели Лана Петрович, 
която се състезава в дисциплината висок 
скок. Лана е ученичка в ОУ „Христо Ботев“ при 
преподавателката по физическо възпитание 
Йелена Петрович. Добре се представи и 
Симона Тодоров, която зае четвърто място в 
дисциплината дълъг скок.

Предстои тройната спортна среща
Третата среща на млади лекоатлети от 

Цариброд, Р Сърбия, Перник, Р България, и 
Скопие, Р Северна Македония, ще се проведе 
в неделя на 2 юни в с. Трънски Одоровци. 
Мероприятието ще се състои в двора на 
основното училище, а младите лекоатлети ще се 
състезават в дисциплините дълъг скок, хвърляне 
на „вортекс“ и планинско бягане.

А. М.

вата кончина тялото му било пренесено 
тържествено в новопостроената столица 
Константинопол. Тук то било положено 
в построения от него самия храм „Св. 
Апостоли“.

Делото на император Константин и 

майка му Елена се смята за апостолско, 
затова светата Църква ги възпява като 
равноапостолни, защото подобно на 
апостолите са се потрудили за разпро-
странение на Христовото учение.

Подготви Д. Христова

Матия Василков е най-добър 
голмайстор във Втора лига за 
кадети - Юг 

М а т и я  В а с и л к о в ,  ф у т б о л и с т  н а 
босилеградския отбор „Младост - Неки нови 
клинци“, е най-добър голмайстор на Втора 
лига за кадети - Юг през сезон 2023/24. 
Талантливият футболист е на 16-годишна 
възраст и е капитан на отбора. Играе на 
позицията централен нападател и е способен 
да вкара гол от най-малка възможност. 

Тазгодишното първенство във Втора лига 
Юг за кадети „Младост-ННК“ завърши на 5-о 
място с 20 спечелени точки. В последния кръг 
нашите момчета отстъпиха с 1:4 на гостуванато 
си на „Синджелич“ в Ниш. Шампионската титла 

спечели „Топличанин“ от Прокупле с 26 точки.
„Много съм доволен от представянето на 

отбора през този сезон. Благодаря на моите 
футболисти за борбеността и желанието, които 
показаха през целия сезон. Особено искам да 
подчертая, че всички футболисти на „Младост-
ННК“ са родени през 2008 г. или по-късно, 
докато играчите от другите отбори в лигата са 
една или две години по-големи от тях. Това 
прави нашия успех още по-значим“, каза Саша 
Василков, треньор на „Младост-ННК“.

П.Л.Р.
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Зрелостниците от босилеградската 
гимназия завършиха учебните си 
занятия

На 24 май звънна последният училищен 
звънец за тазгодишните випускници на 
босилеградската гимназия. В тяхна чест пред 
входа на училището беше организирано 
вълнуващо тържество с богата културна 
програма от стихотворения, песни и скечове, 
с която по-малките ученици и учители им 

пожелаха щастливо бъдеще, смели мечти и 
успешно справяне с всички предизвикателства 
в живота. 

И този път входа на училището беше украсен 
с разноцветни балони, а зрелостниците, 
класните им ръководители и учителите бяха 
облечени в тениски с шеговити надписи. 

По традиция всеки абитуриент получи 
шапка и „диплома“ с шеговито описание на 
характерните му черти, с които е известен 
сред съучениците си. На финала зрелостниците 
си направиха снимки за спомен с класните 
ръководители и хвърлиха шапките си във 
въздуха, с което символично означиха края на 
една красива епоха от живота им. 

Тържеството, изпълнено с много емоции, 
продължи в училищния двор с музика, песни 
и танци, а не изостана и дефилирането на 
зрелостниците с духов оркестър по централните 
градски улици. 

Тази година босилеградската гимназия 

завършиха 44 ученици, 12 от които се учеха 
изцяло на майчин български език, а 32-ма на 
сръбски език. Връчването на свидетелствата 
за завършен четвърти клас е на 28 май, 
писменият изпит по майчин български или 
сръбски език е насрочен за 29 май, докато 
изпита по математика или чужд език ще бъде 
държан на 3 юни. Защитата на дипломните 
работи ще се проведе в периода от 5 до 7 юни, 
а тържественото връчване на дипломите ще се 
състои на 14 юни.

Абитуриентският бал ще бъде организиран 
на 1 юни в босилеградския хотел „Дукат“.    

П.Л.Р.

АБИТУРИЕНТСКИ ТАНЦ 2024 В 
ЦАРИБРОД 

И тази година „малките“ абитуриенти 
от Основно училище „Христо Ботев“ и 
зрелостниците от Гимназията „Св. св. Кирил 
и Методий“ се включиха в най-големия и 
най-красив синхронен танц в Европа. В 
традиционната проява, която в Цариброд се 

провежда за 14-ти път, тази година участваха 
68 осмокласници и 43-ма зрелостници. На 21 
май, точно на обяд, на централния градски 
площад, в присъствието на голям брой близки, 
приятели и съграждани, царибродските 
ученици танцуваха абитуриентския си танц 

заедно със свои връстници от цяла Европа и по 
символичен начин отбелязаха приключването 
на обучението си в основното училище 
съответно в гимназията. Танцувайки кадрил 
под звуците на оперетата „Прилепът“ на Йохан 
Щраус, със своята младост и красота те успяха 
да предадат доброто си настроение и емоции 
на всички събрали се, изпращайки красива 
снимка от малкия град на крайния югоизток на 
страната.

За хубавата атмосфера им благодари кметът 

на общината Владица Димитров, който се 
обърна към тях заедно с директорите на ОУ и 
на гимназията Милена Ставров и Братислав 
Стаменов. Те ги поздравиха за постигнатите 
резултати в училище и им пожелаха много успех 
на предстоящите зрелостни и приемни изпити, 
в по-нататъшното им образование, в бъдещата 
им кариера и въобще в живота, както и с 
много труд и без да се отказват да постигнат 
поставените си цели.

Андрияна Ташков Александров


